

最近太阳“磨洋工” 平均每天“出勤”1.2小时

气象部门预计，直至10月底，不会出现明显降水，以多云间晴天气为主，最高气温升至24℃

■文/图 本报记者 胡亚华

市气象部门统计数据显示，从9月17日起，我市出现了连阴雨天气，雨日偏多、日照偏少、气温偏低。自9月17日至10月21日，全市平均降雨日数23天，最长连续降雨日数为14天，与历史同期相比明显偏多，大部分地区日照时数较历史同期偏少。9月17日至10月20日，衡阳市城区总日照时数41.9小时，较历年同期的151.7小时，减少了109.8小时，34天内，太阳平均每天“出勤”仅1.2小时。

21日，总算盼来了久违的阳光。气象部门预计，受槽后偏北气流控制，有望迎来一周的晴朗天气，22日至27日以多云间晴的天气为主，秋高气爽；直至10月底，不会出现明显的降水。

夏秋换季太快，秋寒来得猝不及防

自9月中旬起，淅沥秋雨时大时小，裹挟着阴冷的秋风。统计数据显示，9月17日至10月20日，衡阳市城区总降水量125.2毫米，较历年同期偏多87.4%；其中降水量最为集中的为常宁市，总降水量180.8毫米，较历年同期偏多137.6%！

在阴风冷雨的催促下，今年在9月22日提前进入秋季，较历年同期提早半月进入秋天，让人感叹，夏秋换季太快，秋寒来得令人猝不及防。值得一提的是，入秋以来，飞抵我市的以东路冷空气为主，势力较为凶

悍，持续时间长，造成冷暖空气交锋对峙剧烈，秋雨淅沥难断，太阳难得露脸抬头。

34天内，太阳平均每天“出勤”仅1.2小时

9月17日至10月20日，我市各地总日照时数普遍偏少七成以上，衡阳市城区总日照时数41.9小时，较历年同期的151.7小时，减少了109.8小时，34天内，太阳平均每天“出勤”仅1.2小时！阴雨寡照尤为严重的祁东县，34天内，总日照时数28.4小时，较历年同期的149.9小时，总日照时数偏少了81.05%！

持续的阴雨寡照，对农业生产带来了较为明显的影响。近一个月来，降雨天数偏多，是否属于异常现象。市气象台台长陈德桥分析认为，大多数年份，9月中旬至10月中下旬，为风轻云淡、秋高气爽的惬意舒适日子，但也有些年份秋雨绵长，甚至有的年份，秋雨滂沱，引发秋汛。今年秋天连阴雨天气仍属于正常现象。

今年秋季阴雨天气比往年更加强长

入秋以来，阴雨缠绵，缘何没完没了？陈德桥分析认为，主要原因与大气环流变化影响有关，今年夏秋期间，较历年同期，登陆我国的台风数量明显减少；进入夏季，雨水相对偏少，气温持续偏高，入秋之后，冷空气十分活跃，



晴暖升温，黄花槐花开

自东路飞抵我市的较强冷空气，与暖湿气流，频繁拉锯对峙，切变线、高空槽频频过境我市，导致了今年秋季阴雨天气比往年更加绵长。

27日之后冷空气到货

尽管阳光露脸，但冷空气并没有休闲的意思，接下来，每天都有弱冷空气

徐徐扩散渗透下来。受上下一致的槽后偏北气流控制，未来一周，以多云间晴的天气为主，气温缓步爬升，预计，最高气温将攀升至24℃左右，早晚清凉，最低气温徘徊在12℃上下，27日之后，一股干冷空气到货，气温有所跌低，但不会出现明显降水，少雨的秋躁天气，将持续至本月底。

“疼痛也是一种病！”

南华大学附二医院专家提醒市民，疼痛持续时间过长应接受专业医生评估与治疗，以免延误病情

本报讯（陈书云）10月21日，衡阳市医学会疼痛专业委员会组织南华大学附二医院等医院专家在衡阳县开展义诊活动。

南华大学附二医院疼痛科副主任医师邹聪介绍，此次义诊是根据今年“中国镇痛周”的活动安排进行的，主题为“关注腰背疼痛”。

邹聪表示，我们常说的神经病理性疼痛是指由神经损害尤其是感

觉神经损害而引起的疼痛，包括多

种疼痛，如三叉神经痛、带状疱疹后遗神经痛及糖尿病周围神经痛等。“简单地说，由感觉神经损害或其他疾病而引起的疼痛属于神经病理性疼痛。与伤害性疼痛相比，神经病理性疼痛的病程往往比较长，因而更加复杂。另一方面，神经病理性疼痛对于人们生活质量的影响也比较大。”

邹聪介绍，医学上一般将疼痛分为轻度、中度、重度三个级别，一般

轻度疼痛无需刻意进行治疗。所以，许多市民在有些小痛时就选择忍受，不去就医。需要特别说明的是，要区分疼痛的类型，具体的疼痛情况需在专业医生的指导下进行。

邹聪提醒市民：“疼痛也是一种病，尤其是慢性疼痛，持续时间过长时应接受专业医生评估与治疗，以明确疼痛类型及原因等。在疼痛的治疗方面，有些轻度疼痛反而更加困难，重度疼痛未必难治。”

本报讯（记者 金明达 通讯员 石慧）昨日，记者从衡阳南岳机场获悉，该机场将于10月25日迎来航班冬春换季，在维持原有航线结构基础上，换季后新增、加密和恢复多条航线。

具体航班动态如下：

（一）新增两条航线，分别是：

衡阳↔北京首都机场。该航线由中国国际航空公司执飞，机型为波音B738，班期为每天一班，具体航班时刻为：北京首都机场13:05—16:05衡阳，衡阳17:10—19:45北京首都机场。

重庆↔衡阳↔烟台。该航线由华夏航空公司执飞，机型为CRJ900，班期为每周三班（周二四六），具体航班时刻为：重庆9:45—11:15衡阳12:05—14:55烟台（周四为重庆9:40—11:10衡阳12:00—14:55烟台），烟台18:05—20:55衡阳21:40—23:10重庆。

（二）加密两条航线，分别是：

海口↔衡阳↔杭州。该航线由海南航空公司执飞，机型为波音B738，班期为每天一班，具体航班时刻为：海口20:40—22:20衡阳23:05—00:35杭州，杭州19:25—21:35衡阳22:10—23:50海口（周二四六为衡阳22:25—00:15海口）。

成都↔衡阳↔温州。该航线由成都航空公司执飞，机型为空客A320，班期为每周四班（周一三五日），具体航班时刻为：成都7:00—8:55衡阳9:40—11:15温州，温州12:10—14:10衡阳14:55—16:50成都。结合原已开通的成都↔衡阳↔泉州航线，衡阳至成都航班加密至每天一班。

（三）恢复两条航线，分别是：

西安↔衡阳↔惠州。该航线由天津航空公司执飞，机型为E19系列，班期为每周三班（周二四六），具体航班时刻为：西安8:10—10:15衡阳11:00—12:20惠州，惠州13:20—14:40衡阳15:25—17:35西安。

西双版纳↔衡阳↔太原。该航

线由九元航空公司执飞，机型为波音B738，班期为每周四班（周一二四六），具体航班时刻为：西双版纳10:10—12:35衡阳13:25—15:40太原，太原16:35—18:50衡阳19:40—22:30西双版纳。

换季后，衡阳至北京大兴机场、

北京首都机场、上海、昆明、海

口、杭州、厦门、成都、西安等多

地航班均实现每天一班，衡阳至重

庆每周六班。目前，新航季所有航

线已全面开舱预售，各大航空公司

网站或各大票务服务平台均可购票。

危货车违规运送“毒气”？查！

系我市电子运单全面实施以来查处的首个违规案例

本报讯（记者 金明达 通讯员 刘先军）一台只能装载汽柴油等易燃液体的三类危货车，却装了属于六类危货毒害物的环氧氯丙烷！昨日，记者从交通运输综合执法支队获悉，货运大队查处一台超越许可事项运输毒害物的危货车。这是我市电子运单全面实施以来查处的首个违规案例。

据介绍，环氧氯丙烷是一种有机化合物，为无色液体，有类似氯仿气味的有机化合物，是一种重要的有机合成原料与中间体。吸入、食入、经皮吸收有中等毒性，动物实验证明有潜在致癌作用，应避免长期接触。

对于危险品运输应当实行专罐专用、一罐一品，每一个罐体的材质都是不同的，有些罐体和不同介质的化

学品会起化学反应，会导致爆炸、腐蚀、泄漏等危险。依据《道路危险货物运输管理规定》第56条第3项之规定，驾驶员将面临3—10万元的罚款。同时对其未制作电子运单违法行为，执法部门将抄告至违法车辆所在公司及交通管理部门进行处罚。

我市交通执法系统安全生产专项整治三年行动已全面启动，其中一项便是紧盯重点对象，把牢危货运输托运、承运、装卸、车辆运行等全链条安全关口，全面落实电子运单制度。

下一步执法部门将从严查处危险货物道路运输违法行为，提升危货运输安全监管水平。

孩子们，请脚下留情！

蒸阳南路与雁城路交会处的交通绿岛花草惨遭人为践踏，亟待补植修复

本报讯（文/图 记者 胡亚华）“向不文明行为说‘不’”

“火红亮眼的鲜花，就这样被糟蹋了，实在令人痛心。”连日来，蒸阳南路居民致电本报新闻热线称，首峰小区旁的交通绿岛遭遇人为践踏，花坛内连片花草被踩倒，留下一条条“不毛之地”，亟待补植修复。

20日下午，在蒸阳南路与雁城路交会处分车交通绿岛旁，记者看见两名孩子在花坛内玩耍，攀爬上高约2米的景石，然后纵身跳入花坛，踩踏花草，转身离去，花坛内留下了一条条“人行道”，红色鲜花四处溅落。蒸阳南路居民吴先生告诉记者，这里是城市中红花妆点的精致园林景点，一些不谙世事的孩子在花坛内嬉戏打闹，在景石上上蹿下跳，存在安全隐患，交通绿岛内的花草也遭到毁坏。



当地群众呼吁，应在绿岛内设立相应的警示标牌，教育孩子，远离危险，善待城市绿色，爱护一花一草。



唏嘘！

想找兼职 却成了诈骗团伙共犯

衡东警方摧毁一电信诈骗团伙，9名犯罪嫌疑人落网，查扣手机卡50余张、手机10部、电脑3台

本报讯（记者 姚永军 通讯员 朱合成）近日，在市公安局反诈中心和网技支队的大力支持下，衡东县公安局刑侦大队成功捣毁一个贷款类电信诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人9名，查扣用于拨打诈骗电话的手机卡50余张、手机10部、笔记本电脑3台。

8月7日，衡东县公安局刑侦大队接到市公安局反诈中心推送的侦查指令：7月31日，云南省楚雄州南华县居民夏某英被诈骗60000余元，诈骗号码开卡地点为湖南省衡东县，开卡人为谢某杰。衡东警方循线追踪，开展侦查摸排和蹲守候，先后抓获9名犯罪嫌疑人。

经侦查，7月11日，蒋某禧看到“招人兼职”的消息后，主动找到王某杰面谈，所谓的“兼职”

其实是拨打贷款诈骗电话赚取费用。双方约定，由王某杰、唐某（均在逃）提供“工作”地点和需要拨打的手机号码、QQ号码以及拨打电话时所说的诈骗术语，蒋某禧、杨某龙找人办理手机卡，然后按提供的手机号码拨打贷款诈骗电话，每周结算一次薪酬，由王某杰、唐某以微信转账的方式发放给蒋某禧、杨某龙，二人再按完成的数量计算后发放给其他成员。7月11日至8月12日，蒋某禧、杨某龙组织戴某林、谢某杰、刘某康等人分别在衡山县城、衡东县新塘镇等地设立窝点参与拨打贷款诈骗电话。9名犯罪嫌疑人均非法获利700—7000元不等。

目前，9名犯罪嫌疑人已被衡东警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

意外！

纠纷处置中获得线索

长湖派出所破获帮助信息网络犯罪活动案

本报讯（记者 姚永军 通讯员 苏敏 宁静）近日，长湖派出所在处置纠纷中发现线索，破获一起帮助信息网络犯罪活动案，抓获2名犯罪嫌疑人。

10月19日晚，该所民警通过信息研判，对前期侦查中发现的一犯罪窝点开展收网行动，在蒸湘区某出租房内抓获2名非法贩卖银行卡、电话卡人员，现场扣押银行卡、手机卡共计20余张，手机6部。

经审讯，凌某（男，26岁，珠晖区人）、麻某某（男，27岁，衡阳县人）交代两人通过某社交平

台发布收购“四件套”（银行卡、银行卡绑定的手机卡、U盾、居民身份证复印件）的广告，再高价转卖给收卡团伙用于违法犯罪活动，非法获利近4万元。

目前，犯罪嫌疑人凌某、麻某某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动被依法刑事拘留。

民警提醒，银行卡开户人、电话卡开卡人如果将本人的银行卡、电话卡以出售、出租、转借等方式提供给他人用于电信网络诈骗或者其他违法犯罪的，公安机关将依法追究其法律责任。

好险！

喝完洋酒喝啤酒 醉酒驾车睡路中

雁峰交警查处一起涉嫌醉驾严重违法行为

本报讯（记者 姚永军 通讯员 李少蓉）近日，雁峰交警根据群众举报查获一起涉嫌醉酒驾驶机动车严重违法行为。

当日6点50时许，雁峰交警大队分控中心接122指挥中心派警指令：市民举报有一台小车停在先锋路蒸阳南路十字路口，车上一男子疑似喝酒睡着了，要求迅速派警处理。

民警黄江波、辅警谢永刚迅速赶到现场，此时110巡逻民警已将熟睡在车上的男子叫醒至车外。面对民警询问，驾车男子辩称自己虽然喝了酒，但睡在车里没有驾驶车辆，民警反问其车辆怎么会停在路上

口中间？驾车男子无法狡辩只能承认酒后驾车的事实。

经查，驾驶人蔡某10月19日晚与朋友在某酒吧喝了洋酒后又在夜宵摊上喝了啤酒。吃完夜宵后，蔡某已经处于醉酒状态，但他没有叫代驾或搭乘的士，而是独自驾车回家，当车在先锋路由东向西行驶至蒸阳南路十字路口中间时，竟直接停在路上睡着了，直到第二天早上民警来到现场将其叫醒。还好有惊无险，没有酿成事故，民警对蔡某进行呼吸式酒精检测，结果为92mg/100ml，涉嫌醉驾。目前蔡某血液已被抽样送检，警方将视检测结果依法对蔡某作出处理。

栽了！

三人结团 疯狂盗窃摩托车17起

衡南警方所队联动破获系列盗窃案

本报讯（记者 姚永军 通讯员 程建铭）近日，在市公安局网技支队支持下，衡南县公安局所队联动破获系列盗窃摩托车案，3名犯罪嫌疑人被刑事拘留，追回被盗摩托车3辆、缴获作案车辆2辆。

今年7—8月份，栗江镇、硫市镇连续发生多起摩托车被盗案。栗江派出所民警通过走访调查视频侦查发现犯罪嫌疑人系驾车从常宁市松柏镇流窜至衡南县作案。该所随即安排民辅警加强辖区巡逻。8月21日晚，嫌疑人再次到栗江镇作案，被巡逻民辅

警发现后逃离现场。通过现场勘查和大量走访调查，专案民警相继锁定了3名犯罪嫌疑人。国庆中秋长假期间，专案民警放弃休假进行侦查。10月14日22时，民警果断出击，将犯罪嫌疑人李某军、郝某、赵某先后抓获归案。

经审讯，犯罪嫌疑人交代其三人因图财，购买二手面包车并将车后座拆除，在7月至9月间，驾车流窜至衡南县栗江镇、硫市镇、泉溪镇、冠市镇等乡镇盗窃摩托车，疯狂作案17起，盗窃摩托车20多辆。

目前，该案还在进一步深挖中。